

2013年3月新一届中央政府成立以来 8省份书记易人 13位省长(主席)变动—— 过半省份党政领导人调整

中共中央政治局10月12日召开会议，会议决定，中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议于10月26日至29日在北京召开。

记者统计发现，2013年3月新一届中央政府成立以来，已有21省份党政“一把手”作出调整。多个省份“换帅”，和中央反腐过程中一些身处要职的省部级高官“落马”有关。

今年以来，省部级高官调整频次较去年明显加快，记者统计，今年有7个省份的党委书记或政府“一把手”出现人事调整。

本月16日，贵州省十二届人大常委会第十八次会议接受陈敏尔辞去贵州省省长职务，任命孙志刚为贵州省副省长，决定孙志刚代理贵州省省长职务。



■分析

部分省份领导调整 与反腐有关

据记者梳理，十八大后，不少人事调整与中央反腐中一些官员落马而造成职位空缺有关。

在十八大以来的反腐风暴中，山西经历了“塌方式腐败”，先后有副省长杜善学、太原市委书记陈川平、省委秘书长聂春玉、省委统战部部长白云4位省委常委先后被查，“救火队员”王儒林从吉林入主山西，目前已经收到一定成效。

2014年岁末，一条人事变动消息引人瞩目：中共中央决定，孙春兰同志不再兼任天津市委书记、常委、委员职务，另有任用，黄兴国同志代理天津市委书记职务。

去年12月月底，中共中央决定孙春兰兼任中央统战部副部长，接替了因严重违纪被查处的令计划的中央统战部副部长一职，而黄兴国也成了近8年来首次出现的省级党委代理书记。

今年7月24日，中纪委网站发布重磅消息，河北省委书记、省人大常委会主任周本顺涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。记者梳理发现，周本顺是十八大后第一个落马的在任省委书记。

周本顺的落马并无征兆。两天前，他仍以河北省委书记、省人大常委会主任的身份，前往秦皇岛市北戴河区调研。《河北日报》发布的新闻图片显示，身着白衬衫、深色西裤的周本顺面带微笑，半蹲在地上与农户交谈。

周本顺落马4天后，据中央组织部有关负责人证实，河北省委书记、省人大常委会主任周本顺涉嫌严重违纪违法，中央已决定免去其领导职务。

省委书记作为省领导班子中的“班长”，显然不能长期空缺。随后，贵州省委书记赵克志北上补缺，贵州党政“一把手”由省长陈敏尔一肩挑。

目前，福建省省长苏树林落马后，省长职位还处在空缺当中。

■相关新闻

湖南4名厅级干部 严重违纪被开除党籍

22日，湖南省委常委会议审议批准给予严重违纪的中南大学原副校长胡铁辉、中石油湖南分公司原党委副书记、总经理徐国才，湖南省司法厅原副厅长万传友和株洲市政协副主席王建平4名厅级干部开除党籍处分。

经查，胡铁辉严重违反廉洁纪律，利用担任湖南医科大学副校长、中南大学副校长的职务便利，在工程建设、药品采购等方面为他人谋取利益并收受财物，其行为已构成严重违纪，并涉嫌犯罪。

徐国才严重违反廉洁纪律，利用担任中国石油天然气集团公司湖南分公司党委副书记、总经理的职务便利，在企业经营管理等方面为他人谋取利益，收受他人财物，其行为已构成严重违纪，并涉嫌犯罪。

万传友严重违反廉洁纪律，利用职务上的便利非法占有公共财物，利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物，违规以发放福利费的名义将国有资产私分给个人，收受礼金，违规从事营利活动。其中，利用职务上的便利非法占有公共财物，利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物，违规以发放福利费的名义将国有资产私分给个人等问题涉嫌犯罪。

王建平严重违反组织纪律，违规选拔任用干部，隐瞒不报个人有关事项；严重违反廉洁纪律，利用职务上的便利和影响力为他人谋取利益并收受财物；为谋取不正当利益给予国家工作人员以财物；收受礼金，违规从事营利活动；严重违反生活纪律，利用职权和从属关系与多名女性发生性关系。其中，利用职务上的便利为他人谋取利益，收受财物；为谋取不正当利益，给予国家工作人员以财物问题涉嫌犯罪。

(据新华社)

►两年半时间调整8省份书记

记者梳理31省(区、市)现任党政领导班子发现，2013年3月新一届中央政府成立以来，共有8省(区、市)党委书记、13省(区、市)政府“一把手”作出调整。

今年7月24日，河北省委原书记、省人大常委会原主任周本顺涉嫌严重违纪违法落马，成为十八大后第一个被查的在职省委书记。

河北省委书记的位子经过短暂的几天空缺后，中共中央宣布决定：陈敏尔同志任

贵州省委书记；赵克志同志不再担任贵州省委书记、常委、委员职务。赵克志同志任河北省委委员、常委、书记。

记者发现，在8位调整的省委书记中，辽宁省委书记李希，吉林省委书记巴音朝鲁，安徽省委书记王学军，贵州省委书记陈敏尔，云南省委书记李纪恒等都是从省长的位置上直接升任省委书记一职。此外，天津市市长黄兴国在孙春兰同志兼任中央统战部副部长后，被中央任命为天津市代理

书记。

山西省省委书记王儒林和河北省省委书记赵克志分别从吉林省省委书记、贵州

省省委书记的职位直接调任。从时间上看，这八位调整的省委书记有4位为2014年调整，分别为天津市、吉林省、山西省和云南省。而辽宁省、贵州省、河北省、安徽省这四个地方的书记为今年调整。

手”也前后更新。

据新华社5月初消息，中共中央决定：李希同志任辽宁省委书记；王珉同志不再担任辽宁省委委员、常委、书记。

随后，辽宁省第十二届人民代表大会第五次会议选举李希为省人大常委会主任，选举陈求发为省长。

作为东北老工业基地的重镇，辽宁省的领导班子也备受重视。简历显示，陈求发曾在航空部、工信部等科技部门工作34年，2013年“空降”湖南任省政协主席。无疑同时具有中央部门和地方工作的双重工作经验。

另外，今年2月份，海南省第五届人民代表大会第三次会议选举刘赐贵为海南省省长；1月，云南和新疆的省长(主席)也变成“新面孔”。

广东省人民政府省长。

2013年3月28日，广西壮族自治区第十二届人民代表大会常务委员会第二次会议3月28日决定，接受马飏(壮族)辞去广西壮族自治区主席职务的请求，任命陈武(壮族)为广西壮族自治区副主席、代理主席。

同日，青海省第十二届人民代表大会常务委员会第二次会议决定，接受骆惠宁辞去青海省省长职务请求，任命郝鹏为青海省人民政府副省长、代理省长。

上述二人均于同年4月份人代会上“转正”。

►今年6省份政府“一把手”调整

记者注意到，今年以来，除了河北、贵州外，安徽、辽宁、海南、云南、新疆的党委书记或省长易人。

在辽宁、吉林、安徽、云南、贵州的省委书记由省长升任后，这5个省也迎来了新的省长，他们分别为辽宁省省长陈求发、吉林省省长蒋超良、安徽省省长李锦斌、云南省省长陈豪、贵州省代省长孙志刚。另外，海南省省长由刘赐贵担任。

这6位“新”省长中，有4位为外地调任，只有安徽省委副书记李锦斌从本地升任省长。

辽宁省省长陈求发在入职辽宁前为湖南省政协主席、党组书记；吉林省省长蒋超良的职位是中国农业银行董事长、党委书记；云南省省长陈豪此前任中华全国总工会党组书记、副主席；贵州省代省长孙志刚

履职贵州前是国家卫生和计划生育委员会副主任、党组副书记兼国务院医改办主任。

今年5月底，中共中央决定：王学军任安徽省委书记；张宝顺不再担任省委书记、常委、委员职务。根据惯例，张宝顺已经年满65岁，达到省部级官员的退休年龄。此后，张宝顺任第十二届全国人民代表大会环境与资源保护委员会副主任委员。

公开资料显示，王学军1952年12月出生，2013年3月由国务院副秘书长、国家信访局局长调安徽任职，担任安徽省委副书记、省长。

时隔约两个月后，7月28日下午，安徽省第十二届人民代表大会第五次会议选举李锦斌为安徽省人民政府省长。至此，安徽党政“一把手”履新完毕。

几乎和安徽同步，辽宁省党政“一把

►多名省长由代理省长“转正”

记者注意到，十八大后各省份省长调任的名单中，多数省长、主席属于是由“代省长”、“代主席”转正。

按照常规，由于省长被免职等原因致使省长职位空缺由一个人先来代理省长一职，即代省长。

按照《宪法》规定，省长必须由各级的人民代表大会任命，而各级的人大会议，全国两会一般在每年的3月上旬召开，那么各省一般就在3月底或是4月初才开。

2013年，湖南省第十二届人民代表大会常务委员会第一次会议4月11日决定：杜家毫为湖南省人民政府代理省长。

同年5月31日上午，湖南省第十二届人民代表大会第二次会议选举杜家毫为湖南省人民政府省长。

2013年3月，陆昊被任命为黑龙江省委副书记、副省长、代省长，省政府党组书记。6月5日，黑龙江省第十二届人民代表大会第二次会议选举陆昊为黑龙江省省长。

2013年3月，山东省十二届人大常委会一次会议决定，履新山东省10天的省委委员、常委、副书记郭树清被任命为副省长、代理省长。6月5日上午，山东省第十二届人民代表大会第二次会议选举郭树清为山

购买金可儿，好礼相送，惊喜连连

人的一生大约有三分之一左右的时间花在睡眠上。睡眠是人类生存的本能，良好的睡眠是身心健康的基本保证。其实一张完美的床垫，就能改变你的睡眠质量。现代人的生活节奏紧张，忙碌疲惫了一天，躺在一张舒适的大床上，充分休息便是一种享受。因此为自己精心挑选一张舒适的床垫非常重要。

最近，我们有一个惊喜的发现，在枣庄开元凤鸣山庄的大床上，多了一张“天逸之床”床垫，一张使人健康睡眠的床垫。“天逸之床”床垫是美国金可儿公司通过对下榻开元旗下五星经酒店宾客睡眠习惯和特点的充分调查、研究，并根据亚洲人的人体工程原理，历经数月研发、测试、设计而成。

现在，开元旅业集团旗下所有开元名都的客房都采用了这个

床垫。作为国际知名高端睡眠产品品牌“金可儿”，自1898年创立以来，一直致力于为全世界人民提供高品质享受的舒适床垫。美国悠久品牌金可儿(kingkoil)目前在全球拥有50多个工厂，产品遍布60多个国家和地区，已为全球5000万个家庭所拥有，超过1500家豪华酒店所选择。金可儿睡眠产品已成为权威的ICA(国际脊骨神经科学会)和FCEA(国际脊椎教育研究基金会)全球唯一认证的床垫品牌。现酒店推出优惠活动，凡购买金可儿一套(床垫和床架)，可享受原价的9折优惠，并赠送酒店价值1080元的标准双床房券一张和价格168元迪美庄园红酒一瓶。天逸之床轻松带回家，让您每天都拥有好的睡眠。